

11月17日，魏村中学的快报记者们开展了一次特别的采访采风活动。他们首先来到光大常高新环保能源(常州)有限公司，详细了解生活垃圾发电的全过程。随后小记者们来到中华孝道园，了解我国悠久的孝道传统，感悟深厚的孝道文化。环保科技与孝道美德，这一天，小记者们满满都是收获！



聆听技术人员介绍生活垃圾发电的生产工艺流程



感悟中华孝道 学校供图

探访环保科技，传承孝道美德

魏村中学小记者参观采访活动

一个理念：环保

查找资料后，我知道了光大常高新环保能源(常州)有限公司是一个以发展绿色环保产业为主业，实行环保项目投资、项目运营、技术研发和设备制造一体化的运作模式，是中国首个一站式全方位综合环保服务的供应商。怀着好奇的心情，我们来到了这里。一进门就有一个很大的喷泉，四处都是绿化，完全不像一个垃圾处理厂。进去之后，有一位叔叔领着我们参观，热情地为我们普及知识，很快我们就来到一面玻璃前，被眼前的情景震惊了，在一个巨大的坑里，堆满了生活垃圾，两个巨大的“爪子”正在来回“抓”。听叔叔说，每天有1000多吨的生活垃圾进入处理厂，高峰时，可以达到两三千吨，而有20%都是水，经过一系列处理，只剩下1%无法利用，进行填埋。此时的我真的没想到，会有这么多生活垃圾，还好有这些技术，否则不光土地面积会大量被占有，还会影人们的生活以及健康！

七(5)班 王雨洁 指导老师 徐辉

我们很高兴地来到光大常高新环保能源(常州)有限公司进行参观采访。刚来到这里大家就有了疑惑：这里是垃圾处理厂，为什么一点异味都没有呢？带着疑问我们采访了这里的工作人员。热情的工作人员给我们带来了详细的介绍，原来垃圾仓是全密封的，底部由厚重的混凝土浇筑而成，周围有四组强劲的抽风机不间断地抽风，抽出的气体被送入炉膛内焚烧。通过抽风，垃圾仓内始终保持负压状态，臭气根本无法溢出。

七(5)班 印晓雯 指导老师 徐辉

来到光大能源，首先映入眼帘的是高高的厂房，外墙以蓝白为主色，墙面绘有人、鸟、城市等自然、环保元素。办公楼南侧，有一条人工景观河，河里的鱼儿正自由自在地游玩，假山池沼、亭台楼阁、湖堤曲径、小桥流水交织，更显江南古典园林之美，数十种花卉树木把这里编织成一个花园式工厂。“我们厂区的水，大部分来自垃圾，包括这池水，这都符合欧盟标准。”解说道自豪地说。

我十分疑惑：为什么水来自垃圾？步入厂区寻求答案时，一个巨坑映入眼帘，里面放满了垃圾。原来每天会有几千吨的垃圾运向这里。两位技术人员娴熟地掌握着按钮，用

“大夹子”抓起几吨垃圾不停地搬运，这一小小动作，对于工作人员来说，已经重复无数次了吧。来到中央控制室，一群叔叔围着电脑有条不紊地控制着各个生产环节。最后工作人员告诉我们，垃圾发酵出来的水通过层层过滤，从乌黑的脏水变成干净达标的水，我为工作人员点赞，要不是他们24小时不停歇地工作，怎么会有这么干净的环境！

七(2)班 耿宇 指导老师 丁兆才

工作人员给我们介绍了什么是生活垃圾焚烧发电处理。他说：“焚烧处理是将生活垃圾在高温下燃烧，使生活垃圾中的可燃废物转变为二氧化碳和水等。焚烧后生活垃圾减重75%左右，体积减少90%，实现生活垃圾的减量化、无害化和资源化。焚烧后产生的热量，通过与水换热产生蒸汽，带动汽轮发电机组进行发电，实现资源回收与利用。”

七(5)班 周毅楠 指导老师 徐辉

伴随着讲解员响亮的声音，我们走上了五楼，那层楼可观看垃圾堆放的地方。据讲解员说，整个常州一天要收到4500多吨垃圾，其中新北区就占1500多吨，所有同学都目瞪口呆，真是怀疑自己听错了。两只机械大手在不停地上下抓取垃圾进行堆放。近距离观察操作间，那些设备上密密麻麻的数字看得我眼花缭乱。生活垃圾处理是现代社会人类生活的刚性需求，没有这里的工作人员辛勤地劳作，那么多垃圾真不知道将流向哪里。

八(4)班 钟俊楠 指导老师 李容

去之前，我觉得一个垃圾处理厂，那里就是臭气熏天，垃圾成堆，再加上焚烧所产生的黑烟，那画面简直不敢想像。来到厂区，整洁的环境、洁白的墙壁迎面而来，完全不是我想像中的样子。

来到操作间，大家都被震撼到了，只见一层玻璃外便是一个大型的垃圾发酵场地，两只巨大的爪子不停地将垃圾翻来翻去。为什么要这样做，大家都不由自主地疑惑起来。经工作人员介绍，我们才知道，中国的生活垃圾含水量较高，需要发酵后再焚烧，而这些垃圾就在发酵中。更令我感到惊讶的是，只隔着一层玻璃却闻不到一点气味！

工作人员解释道：“这些垃圾产生的沼气会用来燃烧。”这真是一个聪明的团队、一个强大的团队，更是一个中国的团队！

八(3)班 钱憬 指导老师 徐辉

到了操作间，我看一个巨大的深坑，里面都是生活垃圾，周围都用玻璃封闭起来了，丝毫闻不到气味。一位叔叔正在操作着一台仪器，他目不转睛地盯着面前的玻璃，控制着一个大爪子，时不时地翻动着垃圾，听介绍，这次可抓起八吨的垃圾呢！我不禁叹为观止。后来通过参观展览和技术人员的介绍，才明白原来是用垃圾烧垃圾，一吨垃圾可以产生400度电，而烧下来的炉渣可以制砖，产生的灰也达到了国际高标准，可以去填埋，污水通过进一步净化可以被工厂继续使用，原来垃圾也可以废物再利用啊！

八(3)班 何燃燃 指导老师 徐辉

我们来到光大垃圾焚烧厂，这里主要处理日常生活垃圾，将其焚烧发电。首先，我们来到操作间，看到一堆堆垃圾从卸车平台缓缓落入垃圾仓，两个硕大的垃圾起吊机像一双巨大无比的手，把垃圾像堆沙堡似的垒在一起，越垒越高，接下来经过3-5天的发酵便可以焚烧了，焚烧后将残渣处理后进行二次利用，可以做成环保砖块，铺在街道上，因为是环保砖块，所以无毒无害，可以放心使用，既好看又环保。

八(1)班 徐文静 指导老师 李佳佳

一种美德：孝道

“孝”，是我们的传统美德。这不，我们小记者就来到中华孝道园参观采访，感悟孝道。来到孝道园，跟随带队老师，我们首先进入思恩广场，顾名思义，“思恩”就是希望我们要想着别人对自己的恩情。广场以瓶为主题，预先设定好出水时间的瓶会定时出水，出水时的景色尤为壮观，堪比喷泉，具有江南水乡的特色。接着我们进入了先祖庙堂，在观看的过程中，解说员也为我们进行了详细而又生动的解说。解说员说道：“同学们！父母的恩情更难报，父母是我们一辈子的恩人，生我者，养我者，我们一定不能忘记父母的养育之恩！”是啊，可怜天下父母心，父母把最好的都给了我们，我们不应该努力用孝心去回报他们吗？

七(3)班 严瑾 指导老师 张亚超

我们来到中华孝道园，一进门，处处都彰显着孝道文化，墙上向游客们展示了孝文化的发展历程与孝文化经典名句。再向前就看到蓼莪

源，据说它是由太湖里面的石头堆砌而成，里面具有十二生肖的样子。我们来到思恩广场，看到了观音菩萨的法器净瓶，这个净瓶高达十二米，我仰视它感觉已经冲上云霄。向左前方去，到了净心池，看上去像一个心形的泳池，是高贵美德的象征。池中的金鱼个个都是肥肥的，它们游到我们面前似乎向我们要食物，同学们拿出自己的食物给金鱼们分享。我们走在小路上，看着路边上的二十四个孝图，个个都告诉我们孝的含义……

七(3)班 陈昊男 指导老师 张亚超

葱翠的山、清澈的水、宁静的环境、悠闲的人们……中华孝道园，有幸遇见。来到孝道园门口，红色的大门，十分朴素。进园后，抬头，葱翠的山映入我的眼帘，夹岸高山，皆生寒树，园内十分寂静，没有游乐园般的吵闹。

人很少，鱼儿在水池中游动着，池旁的人们坐在亭子下，谈论着他们的所思所想。大道上，人们在慢悠悠地散着步；路旁的古银杏树，叶子慢慢悠悠地落下来，黄色的银杏叶铺满了大道。

山上，美丽的山被云雾笼罩着，好似女子被罩上了面纱，害羞而美丽。渐渐有了夕阳，出园，看着路上繁乱的车，路上急步行走的人们、华丽的建筑物，都让我再想邂逅那静、那慢、那幽美的孝道园。

八(3)班 龚健霆 指导老师 徐辉

一进孝道园大门，映入眼帘的是一座假山。我们一路小跑，直接来到宝塔下面。看着长长的阶梯，不由得望而生畏，这阶梯至少有300级。对于平时不爱运动的我来说无疑是一种挑战。刚爬到了半山腰，我感觉体力渐渐不支，这时的我非常想放弃，但回头看了看自己已经走过的路，不由就想：现在半途而废，那就太对不起之前的努力了，我心里暗暗给自己加油鼓劲。

功夫不负有心人，在我的一番努力下，我终于登顶了。虽然早已汗流浃背，但我还是迫不及待地跑向栏杆边，只见郁郁葱葱的树木形成一片森林，而孝道园就被包围在这森林里。远方还有几座仿古的小亭子，我呼吸着新鲜的空气，耳畔想起了小鸟的叫声，感觉自己置身于童话世界中。顿时脑海里蹦出杜甫的那句“会当凌绝顶，一览众山小”，能看到这么美丽的景色，之前所付出的努力也值了。

八(4)班 徐蕾 指导老师 李容

校园简讯 |

在法律的天空下健康成长

为进一步提高未成年人的法律意识和维权能力，呵护未成年人身心健康成长，11月19日，溧阳市人民检察院两名女检察官走进溧阳市东升小学，开展“在法律的天空下健康成长”主题宣传活动。

活动中，学校法制副校长、检察官夏红芬结合真实生动的典型案例，讲解了近年来未成年人犯罪的现状，并针对未成年人的九种不良行为提出了加强学习、谨慎交友、学会防范等建议和意见。活动结束后，两位女检察官还向学生们赠送了《蒲公英维权》系列连环画。同学们纷纷表示一定会好好学习，争做遵纪守法的好少年。

东升小学 黄曦霞

投稿选登 |

畅游嬉戏谷

天高气爽好个秋，结伴出游嬉戏谷。还没走到大门口，就看到嬉戏谷的地标性建筑——一个硕大的金色圆球盘踞在湖面上，周边喷泉喷射出白色的水花，把它映衬得更加璀璨夺目。两尊高大的雕像守卫在大门边，令人望而生畏。

面对嬉戏谷眼花缭乱的游乐项目，机智的我们直奔立体电影院，观看《海底世界》。一戴上3D眼镜，我仿佛坠入了海底世界：斑斓的小丑鱼向我游来、粉红色的贝壳一张一合，还有海马静静地悬在水中……当然，最有趣的还是海底世界里的小精灵。它们齐心协力，抵抗恶魔。其中一只小精灵举着魔法棒，向怪兽奋力一击，魔法棒似乎要砸到我的面前，吓得我一个激灵，赶紧摘掉眼镜。海底的战斗已经进入白热化，双方斗得不可开交。我真替小精灵捏一把汗。在小精灵的欢呼声中，正义终于战胜了邪恶。

在无限的乐趣中，我们结束了这趟奇妙之旅，我依然沉浸在无限的回味中。

西夏墅中心小学二(5)班 蒋金灏